[lepsoobpasnvie Kopru

Onpepenenne. Ecmn (a,m) = 1 u nokazareisb a 10 MOJYJIIO M paBeH ¢(m), TO a HA3BIBACTCH 1IE€PBOOO-
PA3HBIM KOPHEM TI0 MOJLYJIIO 1.

0 m)—1

Bameuanne. Tem cameivn 1 = a?,a', a?, . .. a
cm.

0. CymectByer Jin IepBoOOpas3HbIit KopeHb 110 Morysto 87 ITo momysto 97

— 9TO BC€ BbIYETHI 110 MOAYJIIO 11, B3aUMHO IIPOCTbIE

1. Ilyctp m — Takoe HATypaJbHOE YUCIO0, YTO IO €r0 MOJIYJIIO CYIIECTBYET IEePBOOOPA3HBII KOPEHb, 1
ycThb d — IPOU3BOJILHOE HATYpPaJbHOE YUCJIO.

a) CKOJIbKO CyIIecTBYeT BbIMETOB a, i KoTophix at = 1 (mod m)?

b) CKoJIBKO CyIIecTByeT MepBOOOPA3HBIX KOPHEN 110 MO0 M7

2. Ilycts p — npoctoe.
a) JlokaxkuTe, 9To ecim p — 1 gemures Ha d, To MHOTOUeH 14 — 1 mMeer poBHO d KOPHeit 10 MOJTYJTIO
D.
b) [lokazkure, 4To 11t J1I0GOrO HATYPAJIBHOIO N CUPABEAIUBO Yy p(d) = n
¢) Hokazkure, uro jyisi jioboro d nensiiero p — 1 ectb poBHO (d) BBIYETOB, TOKA3aTeTh KOTOPHIX
o MOJyJIo p paBeH d. B wacTHOCTH, CyIIecTByeT 1mepBOOOPa3HbIil KOPEHb 110 MOJLYJIIO D.

3. Ilycrs p — npocroe, p > 2.

a) [okazkure, 94T0 ecyiu @ — MepBOOOPA3HBIN KOPEHb [0 MOJLYJIIO P, TO JUOO a, 160 a + p sABIIsIeTcst
11epBOOOPA3HBIM KOPHEM 0 MO0 P>

b) Ilycrh a — nepBooGpasHblil KopeHb 1o Mojyo p2. JlokazKuTe, 9To a ABJIAeTcs HepBOOOPa3HbIM
KOPHEM TI0 MOJIYJ/II0 p™ IpHU JI0O0M HATYyPaJIbHOM N.

4. a) Kak BBISICHUTB, SIBJISIETCs JIU @ TEPBOOOPA3HBIM KOPHEM II0 MO/LYJIO 11, BO3BOJIsI a He BO Bce ¢(m)
cremneHeit’?
b) [okaxkure, 410 2 — MEPBOOOPA3HBI KOPEHDb IO MOYJIIO 29.
3ameuanwue. [lo mMojysio m cymiecTByeT epBoOOpa3HbIil KOPEHb TOTJIa U TOJLKO TOIJa, KOrjaa m
nmeet Bu 2,4, p", 2p" Tae p > 2 — npoctoe.

5. a) Pemmre cpasnenne 1+ + ...+ 2% =0 (mod 29)

d

b) Kak naiitu Bce pemienusi cpaBhenns % = 1 (mod p), eciin u3BecTeH mepBooOPa3HbIil KOPEHb !

6. JlokaxkuTe, 9TO JJIsi KaxXKJI0I0 n Haiijgerca Takoe m, uro 2" + 2020 nenurca Ha 3".



